

伟大成就 恢弘史诗

中国共产党百年奋斗光辉历程综述

新华社记者 任沁沁

14亿多中华儿女，共同见证中国共产党在人类历史上擘画的宏伟图景

百年一瞬！从成立之初只有50多名党员，到如今拥有9500多万名党员，中国共产党带领全球人口最多的国家，写下由弱到强的人间史诗。

山止川行！向着第二个百年奋斗目标进发，中国共产党引领中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

循道 人间正道是沧桑

时间回溯。1840年，鸦片战争爆发，曾经辉煌的封建帝国分崩离析、日暮西山。

黑暗里没有光，中国人民在困境中探索，跌跌撞撞80余载。

千疮百孔的古老国度呼唤历史使命的担当者。

十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义。1921年，应运而生的中国共产党，把一个落难的民族引向光明。

习近平总书记强调：中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

因有中国共产党，中国革命有了正确的前进方向，中国人民有了坚强的领导，中国命运有了光明的发展前景。

中国一旦被惊醒，世界会为之震动。曾被拿破仑比作“沉睡中的狮子”的东方民族，开始重新建构宏大历史梦想，并循道而行。

中国近代以来，对美好社会理想的不懈追求，集中地表现为实现中华民族伟大复兴。中国史学会会长李捷认为，实现民族复兴，必须完成彻底摆脱历史厄运、赢得中国革命胜利、大踏步赶上时代潮流的跨越。

为了这个目标，自近代以来中国无数仁人志士进行过前赴后继的奋斗与探索，但真正能够实现这个民族梦想的是中国共产党。李捷说。

屈辱、抗争、牺牲、奋起，血与

(上接1版①)

从擎火者高举起第一面鲜红党旗开始，信仰的种子星火燎原。从战争年代到和平时期，湖湘儿女奋斗不息，为民族复兴的伟大事业注入湖南贡献。

一百年，从湖湘情怀中，看见信仰光芒的折射。

血性担当：不怕牺牲，矢志奋斗

砍头不过 告老还乡 这是27岁湘籍共产党员郭亮在1928年面对敌人秘密审讯时的最后供词。国民党反动派将其杀害，挂起头颅示众。

雪耻需倾洞庭水，爱国岂能怕挂头。15岁便以诗明志的长沙伢子郭亮，用壮烈的牺牲诠释了一名共产党员的信仰忠诚。

寸土千滴红军血，一步一尊英雄躯。百年来，无数共产党人在湖南抛头颅、洒热血，谱写了一往无前、舍生忘死的英雄壮歌。

抗日战争时期，日军先后发动长沙会战、常德会战、衡阳会战、湘江西战等，湖南人民以一寸山河一寸血的壮志投身于保家卫国的战斗。

湖南有40余万人参加工农红军，英名在册的烈士有15万人，牺牲群众达100多万人。新中国1614位开国将帅中，202位是湘籍。

社会主义革命和建设时期、改革开放新时期，三湘大地有无数像雷锋一样的共产主义战士，将滚烫炽热的赤子之心投入祖国建设事业中。雷锋

张家界市公共资源交易管理委员会办公室

关于推行电子保险保函和系统上线试运行的通知

张公管办[2021]1号

各有关单位：

为贯彻落实国务院办公厅《关于进一步优化营商环境更好服务市场主体的实施意见》(国办发〔2020〕24号)、财政部《关于促进政府采购公平竞争优化营商环境的通知》文件要求，为优化我市招标采购营商环境，进一步降低投标人(供应商)投标成本，实现投标保证金递交多元化和电子化，决定在招标采购交易活动中，推行以电子保险保函缴纳投标保证金制度。现将有关事项通知如下：

一、从2021年7月10日起，进入张家界市公共资源交易中心交易的工程建设、政府采购、社会招标项目等，投标保证金可以采用电子保险保函方式递交，电子保险保函与投标保证金具有同等效力。

二、按照一标段一保单，保单

保函须针对具体项目的具体标段，投保成功时间应在所投项目保证金到账截止时间之前，保单有效期应与投标有效期一致。

三、投标保证金采用电子保险保函方式的，投标人按自愿原则在投标截止时间前登录张家界市公共资源交易平台，进入电子保函服务平台(工保网)，在线选择电子保险保函出具金融机构，完成所投项目电子保险保函的申请，由选定的金融机构审核后开具电子保险保函。投标人(供应商)及其选定的金融机构应对电子保险保函的真实性和合法性负责。

四、电子保险保函的购买情况在投标截止之前为加密状态，项目开标时自动解密，进行现场公示并接受监督。

五、按照招投标双方自愿的原

则，具体提交方式按招标文件约定实施。如因投标人保单信息有误而影响投标资格或造成其他风险，由投标人自行承担。

六、有相关业务需求的交易主体，如需咨询相关具体事宜，请拨打咨询电话：400-800-5100(工保科技(浙江)有限公司24小时客服电话)，0744-8833286(市公共资源交易中心财务科)，0744-8833291(市公共资源交易中心工程建设交易科)，0744-8833297(市公共资源交易中心政府采购交易科)。

张家界市公共资源交易管理委员会办公室
2021年7月5日

火的淬炼中，共产党人扛起民族觉醒的大旗。在蒙昧中找寻方向，劈开混沌，引领巨变。

中国共产党经历过一次又一次生死考验。从大革命失败的血雨腥风到枪杆子里出政权，从井冈山的星火燎原到农村包围城市、武装夺取政权的革命道路，从第五次反“围剿”失败到经过万里长征后于抗日烽火中再起，从走向抗日民族统一战线到解放战争，再到五星红旗在天安门广场冉冉升起，占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。一代代共产党人浴血奋战，艰苦奋斗，谱写了气吞山河的英雄壮歌。

奋进 人间万事出艰辛

习近平总书记指出：一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以为有牺牲多壮志，敢教日月换新天的大无畏气概，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

回首百年奋斗历程，中国共产党团结带领中国人民，矢志践行初心使命，筚路蓝缕奠基立业，创造辉煌开辟未来。

江山就是人民，人民就是江山。

唯有中国共产党，能唤醒、团结、带领中国人民，将人民凝聚成强大的历史创造主体，引领人民开启新生、创造未来。

追梦圆梦的征程上，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，中国共产党将自身成长壮大与国家、民族、人民的命运紧密相连。

初心易得，始终难守。时空变化、斗转星移，中国共产党人的初心坚定如磐。无论生逢何时、身处何地，中国共产党人都是服务人民的旗帜、坚不可摧的力量。

中国共产党历史展览馆，珍贵的文物、翔实的档案、生动的视频、逼真的复原景观，诉说着红色政权的来之不易，新中国的来之不易，中国

化作共产党员永恒的精神丰碑。

丰碑上，还有国际共产主义战士罗盛教、中国人民解放军爱民模范欧阳海、中国式保尔罗健夫、抗洪英雄高建成、舰载机飞行员张超、90后抗疫英雄宋英杰。

砍头不要紧，只要主义真。93年前，湘籍共产党员夏明翰气壮山河的呐喊，正是共产党人追求真理、不怕牺牲的真实写照。

读懂血性担当，就能读懂伟大牺牲。从“若道中华国果亡，除非湖南人尽死”，到“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”，脊梁巍巍，至今挺立，化作矢志奋斗的壮志豪情，化作开路者的果敢与智慧。

2013年11月，习近平总书记在湘西十八洞村首次提出精准扶贫。一个古老的民族，向千年贫困全面宣战。

首倡之地当有首倡之为。八年中，湖南向党和人民交出奋斗答卷：682万农村建档立卡贫困人口全部脱贫，6920个贫困村全部出列、51个贫困县全部摘帽。

更为宝贵的是，湖南成功走出一条精准、特色、可持续的发展路子。

没有硝烟的战场，同样壮烈的牺牲。100多名干部倒在了湖南脱贫攻坚战场上，他们用生命赓续共产党人的精神血脉，用热血兑现为人民谋幸福、为民族谋复兴的诺言。

一百年，从湖湘担当中，感知奋斗使命的践行。

实干品格：经世致用，敢为人先

岳麓书院，千年学府弦歌不绝。实事求是，匾额，高悬于书院讲堂。

2020年9月17日，习近平总书记来到这里，望着匾额，久久凝思。

毛主席当年就是在这里熏陶出来的，实事求是就来源于这里。共产党怎么能成功呢？当年在石库门，在南湖上那么一条船，那么十几个人，到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚，一定要把真理本土化。

1916年至1919年，毛泽东有部分时间居住在岳麓书院半学斋，打开窗户就能看到这块匾额。1925年，他回到家乡韶山开展农民运动，撰写出《湖南农民运动考察报告》。

牢牢扎根中国大地、深刻结合中国实践的真理，如一座灯塔，照亮一个政党前行的路。

思想的力量，化作实践的伟力。

奋进百年，在服务国家战略、服务经济社会发展大局的过程中，日新月异的湖南人创造了新中国第一台航空发动机、第一台亿次巨型计算机等工业和科技史上的多个“第一”，它们是社会主义建设热潮的佐证，也化作湖南人经世致用、敢为人先的图腾。

洞庭波涌连天雪，长岛人歌动地诗。三湘大地，处处是活跃的创造、蓬勃的生机。

2020年，疫情阴霾笼罩世界，三一重工仍售出近10万台挖掘机。同一

年，长沙工程机械产业总产值突破2500亿元，规模连续10年排名全国第一。

湘江之畔，株洲跻身全球最大轨道交通装备研发制造基地。这座火车拉来的城市，深度参与、全方位助力中国高铁自主化。

2021年4月，湖南科技大学领衔研发的我国首台“海牛Ⅱ号”海底大孔深保压取芯钻机系统，在南海超2000米深水成功下钻231米，刷新了世界纪录

大国重器，频出湖南。

从想到行动，湖南答卷里，一个“实”字是核心密码。

百年来，三湘儿女以经世致用的标尺，丈量敢为人先的创造，实现了一项项对国家、对民族、对世界的美好改变。

惟创新，方能自主；惟自主，方可自强。从5G智慧工厂，到智能网联汽车；从积聚730万名人才、8621家高新技术企业，到规划产值破2万亿的工业新兴优势产业链……新时代的蓝图铺展，实与新底色依然。

一百年，从湖湘品格中，听见复兴征程的足音。

每一代人有每一代人的长征路，每一代人都要走好自己的长征路。立足两个一百年，奋斗历史的目标的历史交汇期，中部大省湖南肩负起“三高四新”的全新历史使命。

精神的火炬，一代代传递。

面向新时代，热土潇湘大有可为！(原载《瞭望》2021年第28期)

水利部部长：

加强七下八上防汛关键期洪水防御

新华社北京7月18日电 国家防总副总指挥、水利部部长李国英18日主持召开防汛会商会，研判七下八上防汛关键期汛情形势，强调要细化实化防御措施、超前做足做好应对准备。

每年的7月下旬至8月上旬，是我国华北、东北地区降水最集中的时段。按照雨季防汛标准，也可将这个时间段延伸为7月中旬后半段至8月中旬前半段，约一个月。

据气象和水文部门预测，七下八上期间，黄河、海河、松花江、黑龙江等流域可能发生较大洪水。长江、珠江及钱塘江、闽江等河流可能发生区域性暴雨洪水，防汛形势严峻。

李国英要求，各水利部门紧盯重点流域和区域，强化滚动预报、滚动会商、滚动作出预案安排，超前做好各项防汛准备工作。

根据预报，近期强降雨主要分布在黄河中游、淮河、海河、黑龙江、

嫩江、长江等流域，今年第6号台风烟花可能登陆影响我国东南沿海。

对此，李国英强调，各水利部门要加强雨情水情的监测预报和水工程的科学调度，充分发挥黄河小浪底水库、嫩江尼尔基水库，以及长江、淮河、海河等流域骨干水库的拦洪削峰错峰作用，减轻下游防洪压力。做好嫩江、松花江、黑龙江等江河堤防巡查防守，尽快降低淮河流域洪泽湖水位，做好相关蓄滞洪区运用准备。

同时，各水利部门要高度重视、细化实化山洪灾害和中小河流洪水防御措施，加强预警转移和河道清障，畅通排洪通道，提前关闭景区，确保人员安全。

李国英要求，南水北调工程方面做好防洪保安，保障工程安全和运行安全。同时，密切关注预报台风“烟花”的发展动态，尽可能延长预见期、提高准确度，提前做好影响区的暴雨洪水防御准备。



暑期乡村游 农趣欢乐多

7月17日，在重庆四面山参加乡村周末亲子游的家长和孩子在玉米地里采摘玉米。暑假期间，重庆江津区四面山国家生态旅游示范区内一些特色民宿推出的乡村亲子游受到欢迎，看梯田、掰玉米、摸小鱼等充满乡村特色的活动让孩子和家长一起亲近自然，收获乐趣。

新华社记者 刘潺 摄

远望5号船再赴太平洋执行海上测控任务

新华社南京7月19日电(胡孟哲)远望5号船19日上午缓缓驶离中国卫星海上测控部码头，再赴太平洋预定海域执行海上测控任务。

这是远望5号船今年第3次奔赴大洋执行海上测控任务。

今年以来，远望5号船海上作业已超过150天。出航前，船员们在码头开展了仪表检修、设备维护、船体保养等工作，并针对可能出现的恶劣

天气科学规划航线，紧锣密鼓推进任务文书审定、技术交流对话、模拟型号演练等工作。

远望5号船是我国自主设计和建造的第三代航天测量船，主要担负对火箭高中低轨卫星和飞船及空间站等目标的海上测控通信任务。

今年以来，远望5号船海上作业已超过150天。出航前，船员们在码头开展了仪表检修、设备维护、船体保养等工作，并针对可能出现的恶劣

天气科学规划航线，紧锣密鼓推进任务文书审定、技术交流对话、模拟型号演练等工作。

会议审议并原则通过《关于创建五好园区推动新发展阶段园区高质量发展的实施方案》《关于公布<张家界高新区赋权事项清单>的通知》。会议指出，五好园区创建是省委省政府强力推进的重点工作，各级各部门要切实加强统筹，进一步完善实施方案，认真抓好落实。

会议强调，赋权工作要强化责任担当，做到大胆放、跟踪管。要进一步加强与省级部门的工作对接请示。要认真研究赋权承接工作，切实担起职责，确保权力承接到位。

会议审议并原则通过《2021年第三届武陵山片区职业技能竞赛实施方案》。

会议审议并原则通过《市政府七届九次全会报告(送审稿)》。会议强调，要充分征求意见和建议，进一步丰富和完善报告内容。

(本报记者 李成义 唐兴亮)

(上接1版②)

会议审议并原则通过《关于创建五好园区推动新发展阶段园区高质量发展的实施方案》。

会议强调，要进一步细化完善活动方案，加强部门协调配合，全力以赴做好服务保障工作。

要确保活动安全有效，切实把安全摆在第一位。

要加强宣传策划，充分扩大活动影响力，持续不断打响区域公共品牌。

会议审议并原则通过《市政府七届九次全会报告(送审稿)》。

会议强调，要充分征求意见和